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Sophantering i Brf Vilan 10
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Hushållsavfall

Soppåsen är till för hushållsavfall som uppkommer i hushållet och blir över då du sorterat ut farligt avfall, elavfall, grovavfall, förpackningar och tidningar. 
Tänk på:
· Låt blöta sopor rinna av först. 

· Var särskilt försiktig med sådant som kan skära och skada hämtpersonalen.

· Förpacka ordentligt. 

· Tänk på att knyta ihop soppåsen ordentligt och låt den inte bli överfull (den ska inte med våld tryckas ner i sopnedkastet). 

· Ihopknutna soppåsar med hushållsavfall är det enda som får kastas i sopnedkastet. 
Grovavfall

Med grovavfall avses hushållsavfall som är tungt, skrymmande eller har andra egenskaper som gör att det inte är lämpligt att samla in i ordinarie kärl och säckar, dvs vårt sopnedkast.  
Exempel på grovavfall:

· Restavfall porslin, stoppade möbler gips, spegelglas och isolering. 
· Brännbart avfall plast, gummi, böcker med hård pärm och papper. 
· Trämaterial brädor, trämöbler, pall och emballageträ. 
· Metall verktyg, takplåt, cyklar, diskbänkar och aluminiumkastruller.
· Trädgårdsavfall ris och kvistar.  
· Fyllnadsmassor jord, sten, grus, betong och tegel.

Här slänger du dina sopor:

Miljöstation är där hushåll kan lämna elavfall och farligt avfall, t.ex. lösningsmedel, färg, lim mm. Allt som drivs med sladd eller batteri räknas som elavfall och ska lämnas här. Hit räknas även glödlampor, lysrör och lågenergilampor. Miljöstationerna finns i anslutning till en del bensinstationer och på återvinningscentralerna.

Återvinningscentral (ÅVC) är en bemannad anläggning där privatpersoner kostnadsfritt kan lämna grov- och elavfall samt farligt avfall. 

Återvinningsstation (ÅVS) är gröna behållare ute stan där hushåll kan lämna förpackningar av glas, kartong, metall eller plast och tidningar. De närmaste finns i korsningen Frejgatan/ Tulegatan eller på Valhallavägen 16, där du även kan lämna batterier. 
Mobil miljöstation är en lastbil som stannar på platser runt om i Stockholm på schemalagda tider och hämtar hushållens farliga avfall och småelektronik upp till en mikrovågsugns storlek. 
Här på Norrmalm kommer nu även ytterligare en lastbil att följa mobila miljöstationens turlista för att ta emot grovavfall. Dessa lastbilar kommer att stanna vid korsningen Frejgatan/Döbelnsgatan tisdag kl 18:00-18:45 den 22 maj, 18 september och 13 november 2012.
För mer information se Stockholms hemsida: http://www.stockholm.se/ByggBo/Avfall-och-atervinning/ 
Med vänliga hälsningar
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